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           学校保護者アンケート結果速報値    

◆調査の目的 

第３期白岡市教育振興基本計画の策定に当たり、学校教育や社会教育に対する保護者の考えや意

見を把握するために実施しました。 

 

◆調査の実施状況 

 

項目 内容 

調査時期 令和３年２月２６日から令和３年３月１０日まで 

調査方法 学校を通して児童・生徒に調査票を配布 

調査対象 
白岡市内の小中学校に通う小学３年生・小学５年生・中学２年生の 

保護者 1,263 名 

回収状況 1,133 票 

回収率 89.7% 

 

◆調査内容 

調査は以下の内容で実施しました。 

Ⅰ お子さんについて 
１．お子さんについて（通っている学校、性別、学年） 

２．お子さんの生活や普段の様子について 

Ⅱ 学校教育について 

３．ご家庭での教育について 

４．学校教育における学力や規範意識などの定着について 

５．白岡市の学校教育全体について 

６．白岡市の学校教育に関する施策・事業について 

７．地域とのかかわりについて 

Ⅲ 生涯学習について 

（回答者自身について） 

８．地域や家庭で行う生涯学習活動について 

９．白岡市の生涯学習について 

10．生涯学習センター〔こもれびの森〕について 

11．中央公民館について 

12．文化・芸術活動について 

13．生涯スポーツ活動について 

14．白岡市の学校教育・生涯学習について（自由意見） 
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Ⅰ あなたのお子さんについて              

１ お子さんについておたずねします（あてはまるもの 1 つに○）            

 

問１ 学校名 

（お子さんが通っ

ている学校） 

篠津小学校 13.4% 菁莪小学校 4.9% 

大山小学校 0.7% 南小学校 19.6% 

西小学校 18.5% 白岡東小学校 11.7% 

篠津中学校 11.2% 菁莪中学校 3.7% 

南中学校 8.2% 白岡中学校 7.9％ 

無回答 0.1%   

 

問２ 性別 

（お子さんの性別） 

男性 49.7% 女性 50.0% 

無回答 0.3%   

 

問３ 学年 
小学３年生 35.0% 小学５年生  33.6% 

中学２年生 31.0% 無回答 0.4% 

 

２ お子さんの生活や普段の様子についておたずねします                

問４ お子さんは、学校に通うことが楽しそうですか。（あてはまるもの１つに○） 

 と

て

も

楽

し
そ
う 

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

楽
し
そ
う 

ふ
つ
う 

あ

ま

り

楽

し

く

な

い

様
子 

楽

し

く

な

い
様
子 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 37.3% 35.9% 22.2% 2.8% 1.2% 0.3% 0.3% 

小学３年生 48.6% 37.8% 11.1% 1.5% 0.8% 0.3% 0.0% 

小学５年生 37.8% 35.2% 22.3% 2.9% 1.3% 0.3% 0.3% 

中学２年生 24.2% 34.8% 34.5% 4.3% 1.7% 0.3% 0.3% 

 

問５ お子さんは、学校の授業が理解できていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 で

き

て

い

る ま

あ

ま

あ

で

き

て

い

る あ

ま

り

で

き

て

い

な

い ほ

と

ん

ど

で

き

て

い

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 27.3% 58.6% 10.8% 1.5% 1.2% 0.6% 

小学３年生 31.7% 62.0% 4.5% 0.8% 0.5% 0.5% 

小学５年生 28.9% 60.1% 9.2% 0.3% 1.3% 0.3% 

中学２年生 20.5% 53.6% 19.4% 3.7% 2.0% 0.9% 
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問６ お子さんは、家庭で学校の宿題や予習・復習、学校以外の学習をやっていますか。 

（①～③の項目についてあてはまるものそれぞれ１つに○） 

  い
つ
も
や

っ
て
い
る 

時
々
や
っ

て
い
る 

あ
ま
り
や
っ

て
い
な
い 

ほ
と
ん
ど
や

っ
て
い
な
い 

わ
か
ら
な

い 無
回
答 

①  

学校の宿題 

全体 84.8% 7.9% 2.3% 1.9% 2.5% 0.6% 

小学３年生 95.5% 3.0% 0.8% 0.3% 0.0% 0.5% 

小学５年生 92.9% 4.7% 1.0% 1.0% 0.3% 0.0% 

中学２年生 64.1% 17.1% 5.4% 4.6% 7.7% 1.1% 

②  

授業の予習・復習 

全体 9.9% 31.3% 27.3% 28.8% 1.8% 1.0% 

小学３年生 5.0% 30.7% 31.5% 31.7% 0.5% 0.5% 

小学５年生 9.2% 34.4% 26.0% 28.9% 0.5% 1.0% 

中学２年生 15.7% 28.8% 24.2% 25.6% 4.6% 1.1% 

③  

自主的な学校以外

の学習（塾・検定試

験の学習など） 

全体 26.6% 28.2% 11.8% 31.8% 0.9% 0.7% 

小学３年生 19.4% 27.5% 11.3% 41.3% 0.5% 0.0% 

小学５年生 22.6% 25.5% 15.0% 36.0% 0.3% 0.8% 

中学２年生 39.0% 31.9% 9.1% 16.8% 2.0% 1.1% 

 

問７ お子さんは専用のスマートフォンや携帯電話を持っていますか。（あてはまるもの１つに○） 

 持
っ
て
い
る 

必
要
な
時
に
家
族
の
も
の

を
借
り
て
使
っ
て
い
る 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全体 39.5% 17.6% 42.2% 0.7% 

小学３年生 17.1% 19.1% 62.5% 1.3% 

小学５年生 30.7% 23.1% 45.9% 0.3% 

中学２年生 74.6% 9.7% 15.4% 0.3% 
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問８ お子さんがスマートフォン・携帯電話などを利用することをどう考えますか。 

   （最も考えに近いもの２つまで○） 

 家
族
・
友
達
と
連
絡

を
取
る
に
は
必
要 

外
出
時
の
防
犯
対

策
の
た
め
に
必
要 

で
き
る
こ
と
な
ら

持
た
せ
た
く
な
い 

ゲ
ー
ム
ば
か
り
や

っ
て
い
る
の
で
困

る 調
べ
物
な
ど
勉
強

に
も
利
用
で
き
て

便
利 

ネ
ッ
ト
ト
ラ
ブ
ル

に
巻
き
込
ま
れ
な

い
か
不
安 

ネ
ッ
ト
閲
覧
に
制

限
を
か
け
る
な
ど

の
対
策
は
必
要 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 45.3% 36.6% 21.2% 13.1% 12.9% 23.5% 33.6% 2.7% 0.5% 

小学３年生 32.5% 41.3% 25.7% 12.8% 8.8% 24.9% 39.3% 2.0% 0.8% 

小学５年生 40.2% 38.1% 22.6% 10.5% 12.6% 25.7% 35.4% 3.1% 0.3% 

中学２年生 65.2% 29.9% 14.8% 16.2% 17.7% 19.7% 25.4% 3.1% 0.3% 

 

Ⅱ 学校教育について                   

３ ご家庭での教育についておたずねします                     

問９ ご家庭でのお子さんへのしつけ・教育について、特に重要だと思うものはどれですか。 

（考えに近いもの３つまで○） 

 規
則
正
し
い
生
活
習

慣
を
身
に
つ
け
る 

マ
ナ
ー
や
社
会
の
ル

ー
ル
を
身
に
つ
け
る 

家
事
の
手
伝
い
な
ど

家
で
の
役
割
を
果
た

す 悪
い
こ
と
は
き
ち
ん

と
叱
り
納
得
さ
せ
る 

子
ど
も
と
話
す
時
間

を
大
切
に
す
る 

子
ど
も
の
将
来
や
進

路
に
つ
い
て
話
を
す

る 学
校
へ
の
提
出
物
や

行
事
を
把
握
し
、
連
絡

帳
等
に
目
を
通
す 

週
に
1
回
は
家
族
揃

っ
て
食
事
を
す
る
機

会
を
つ
く
る 

全体 57.6% 70.6% 20.2% 38.1% 47.7% 13.3% 6.4% 2.3% 

小学３年生 56.4% 68.5% 18.1% 40.3% 46.3% 6.5% 7.1% 2.0% 

小学５年生 58.0% 67.7% 20.5% 40.7% 47.8% 9.7% 9.4% 3.7% 

中学２年生 58.4% 76.4% 22.5% 32.8% 49.0% 25.1% 2.6% 1.1% 

 

 バ
ラ
ン
ス
の
良
い
朝

ご
は
ん
を
必
ず
食
べ

さ
せ
る 

子
ど
も
と
一
緒
に
遊

ん
だ
り
、
体
験
し
た
り

す
る
機
会
を
つ
く
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 4.5% 22.9% 0.6% 1.2% 

小学３年生 3.3% 35.8% 0.3% 1.3% 

小学５年生 3.7% 22.0% 0.5% 1.8% 

中学２年生 6.8% 9.7% 1.1% 0.3% 
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問１０ お子さんの教育についてどのような悩みがありますか。（考えに近いもの３つまで○） 

 学
校
の
成
績 

子
ど
も
の
体

力
や
健
康 

き
ょ
う
だ
い

や
家
族
の
関

係 子
ど
も
の
友

達
関
係 

進
学
・
進
路 

部
活
動 

習
い
事
や
塾

な
ど 

し
つ
け
の
仕

方 
全体 42.5% 22.5% 7.7% 28.2% 32.8% 3.7% 16.2% 23.3% 

小学３年生 37.0% 22.4% 10.3% 36.5% 13.4% 0.3% 19.1% 34.8% 

小学５年生 39.9% 26.5% 8.1% 29.4% 23.1% 1.6% 18.6% 22.6% 

中学２年生 51.3% 17.9% 4.3% 17.7% 65.5% 10.0% 10.3% 11.1% 

 

 子
ど
も
と
の

コ
ミ
ュ
ニ
ケ

ー
シ
ョ
ン 

子
ど
も
の
心

と
身
体
と
バ

ラ
ン
ス 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 10.3% 24.0% 4.1% 4.5% 

小学３年生 10.8% 25.4% 5.0% 5.0% 

小学５年生 10.5% 27.0% 3.7% 5.2% 

中学２年生 9.7% 19.4% 3.4% 2.8% 

 

問１１ あなたが教育について不安を感じた時に誰に相談をしますか。 

（考えに近いもの３つまで○） 

 学
校 

市
・
市
教
育
委
員

会
の
相
談
窓
口 

県
・
県
教
育
委
員

会
の
相
談
窓
口 

民
生
委
員
・
児
童

委
員 

家
族 

親
族
・
親
戚 

他
の
保
護
者 

近
所
の
人 

全体 35.3% 3.2% 1.1% 0.1% 78.0% 32.3% 29.5% 2.1% 

小学３年生 39.8% 3.3% 1.3% 0.0% 79.8% 33.8% 30.5% 3.0% 

小学５年生 34.6% 2.6% 0.8% 0.0% 78.2% 32.0% 28.1% 2.1% 

中学２年生 30.8% 3.7% 1.4% 0.3% 76.1% 31.3% 29.9% 1.1% 

 

 友
人 

そ
の
他
の
専
門
機

関
な
ど 

誰
に
相
談
し
て
よ

い
か
わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 42.4% 2.8% 4.6% 2.9% 1.2% 

小学３年生 43.1% 2.0% 3.0% 2.3% 1.5% 

小学５年生 41.5% 2.6% 4.7% 2.9% 1.8% 

中学２年生 43.0% 4.0% 6.0% 3.4% 0.0% 
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４ 学校教育における学力や規範意識などの定着についておたずねします        

問１２ 学校教育において、身につける力・育てる心として重要だと思うものを３つ選び①～③の

枠内に番号をご記入ください。 

 

 

 

 

 

 自
ら
課
題
を
発
見

し
、
解
決
す
る
力 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
能
力 

コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
等
を

活
用
す
る
情
報
モ
ラ

ル 豊
か
な
心
や
道
徳

心
、
人
権
意
識 

社
会
的
な
常
識
や
マ

ナ
ー 

社
会
で
自
立
す
る
た

め
の
基
礎
的
な
力 

心
身
の
健
康
の
自
己

管
理
能
力 

防
災
教
育
な
ど
自
ら

の
安
全
を
守
る
力 

体
力
や
運
動
能
力 

全体 48.8% 56.0% 3.6% 38.4% 37.2% 36.8% 10.4% 1.5% 6.5% 

小学３年生 46.9% 55.7% 2.3% 42.6% 39.8% 33.0% 10.6% 1.3% 8.1% 

小学５年生 47.0% 59.6% 4.2% 37.5% 38.6% 36.5% 8.4% 2.1% 5.2% 

中学２年生 53.0% 52.4% 4.6% 34.8% 33.0% 41.3% 12.3% 1.1% 6.3% 

 

 将
来
の
進
路
に
つ
い

て
考
え
る
力 

社
会
に
役
立
と
う
と

す
る
心
や
公
共
心 

創
造
的
な
力
や
チ
ャ

レ
ン
ジ
精
神 

英
語
を
聞
い
た
り
話

し
た
り
す
る
力 

規
則
正
し
い
基
本
的

な
生
活
習
慣 

伝
統
・
文
化
を
大
切

に
し
、
地
域
を
愛
す

る
心 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 8.4% 9.8% 20.1% 3.2% 12.7% 1.2% 0.2% 1.7% 

小学３年生 4.8% 9.1% 23.4% 3.5% 13.1% 1.3% 0.3% 1.5% 

小学５年生 6.3% 10.0% 19.4% 3.9% 12.3% 1.3% 0.3% 2.4% 

中学２年生 14.8% 10.3% 17.4% 2.0% 12.8% 1.1% 0.0% 0.9% 

 

  

※調査票では、「最も重要」「２番目に重要」「3番目に重要」だと思うものをそれぞれ回答して

頂いていますが、現時点では複数回答として集計しています。 
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５ 白岡市の学校教育全体についておたずねします               

問１３ 次の１～24の項目の満足度・重要度についてお伺いします。 

一番近い考えの番号に○をつけてください。（○は満足度・重要度それぞれ１つずつ） 

 満足度 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

無
回
答 

１.基礎的な学力を確実に身につける学習 11.0% 23.8% 56.7% 6.5% 1.2% 0.7% 

２.物事を順序立てて考える学習 6.7% 16.0% 68.0% 7.1% 1.1% 1.2% 

３.コンピュータ等の情報通信技術を活用した授業 4.7% 16.3% 59.0% 14.8% 4.2% 0.9% 

４.いじめ・暴力行為等の問題への取り組み・未然防止 10.5% 20.5% 58.5% 7.0% 2.3% 1.2% 

５.豊かな心を育てる教育・道徳教育・人権教育 9.4% 27.0% 57.6% 4.0% 0.5% 1.5% 

６.児童・生徒が教育相談等を受けることができる体制 10.1% 22.2% 58.5% 6.4% 1.7% 1.2% 

７.体験活動（自然体験、社会奉仕、など） 8.4% 18.9% 57.1% 12.1% 2.2% 1.3% 

８.言葉を学び、生きる力を身につける読書活動 7.6% 20.7% 61.6% 7.9% 1.1% 1.2% 

９.国際化に対応した国際理解教育 3.2% 9.6% 67.3% 16.2% 2.5% 1.2% 

10.市の伝統・文化や郷土に関する教育 6.2% 14.0% 74.2% 3.7% 0.5% 1.3% 

11.児童・生徒の体力の向上・健康増進 12.2% 27.0% 54.4% 4.8% 0.4% 1.2% 

12.部活動・クラブ活動 9.0% 18.0% 61.3% 7.9% 2.6% 1.1% 

13.学校給食・食育 31.0% 26.4% 38.9% 2.7% 0.2% 0.8% 

14.学校行事（運動会・学習発表会など） 17.8% 27.4% 46.2% 6.2% 1.4% 1.0% 

15.キャリア教育・職業体験 6.0% 13.1% 64.4% 12.8% 2.4% 1.3% 

16.緊急時の保護者との連絡体制 19.4% 22.1% 54.0% 3.0% 0.5% 1.0% 

17.防災・防犯（避難・防犯訓練など） 17.7% 23.4% 55.6% 1.9% 0.5% 0.9% 

18.通学路の安全確保対策・交通安全教室 14.6% 20.8% 55.5% 6.4% 1.7% 1.1% 

19.地域との交流や人材の有効活用 7.5% 12.9% 73.6% 4.5% 0.3% 1.2% 

20.小・中学校の連携・交流活動 5.1% 9.9% 76.9% 6.1% 0.9% 1.1% 

21.学校保健・思春期の保健学習 6.1% 10.5% 75.2% 6.1% 0.9% 1.2% 

22.学校施設・設備の充実 6.2% 12.0% 60.7% 16.9% 3.1% 1.1% 

23.家庭学習への支援 

（教育費の負担軽減、相談体制の充実など） 
5.0% 9.4% 73.3% 9.5% 1.7% 1.1% 

24.教員の資質・能力の向上 

（授業力、学級運営など） 
9.2% 21.4% 57.5% 9.1% 1.9% 0.9% 
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 重要度 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

無
回
答 

１.基礎的な学力を確実に身につける学習 61.5% 19.9% 16.7% 0.1% 0.0% 1.9% 

２.物事を順序立てて考える学習 44.7% 30.4% 23.2% 0.2% 0.0% 1.6% 

３.コンピュータ等の情報通信技術を活用した授業 31.5% 38.5% 27.1% 1.3% 0.1% 1.5% 

４.いじめ・暴力行為等の問題への取り組み・未然防止 61.6% 20.7% 16.2% 0.0% 0.0% 1.5% 

５.豊かな心を育てる教育・道徳教育・人権教育 50.3% 28.2% 19.3% 0.4% 0.0% 1.8% 

６.児童・生徒が教育相談等を受けることができる体制 38.7% 33.4% 25.6% 0.5% 0.1% 1.7% 

７.体験活動（自然体験、社会奉仕、など） 27.3% 33.0% 37.6% 0.4% 0.1% 1.6% 

８.言葉を学び、生きる力を身につける読書活動 27.4% 34.9% 35.1% 1.0% 0.0% 1.6% 

９.国際化に対応した国際理解教育 24.0% 36.3% 36.4% 1.7% 0.0% 1.7% 

10.市の伝統・文化や郷土に関する教育 8.0% 25.2% 58.7% 5.4% 1.1% 1.6% 

11.児童・生徒の体力の向上・健康増進 30.8% 36.0% 31.3% 0.2% 0.0% 1.7% 

12.部活動・クラブ活動 19.1% 30.4% 46.4% 1.7% 0.9% 1.6% 

13.学校給食・食育 36.2% 29.9% 32.1% 0.3% 0.0% 1.5% 

14.学校行事（運動会・学習発表会など） 29.7% 33.3% 34.0% 1.1% 0.4% 1.5% 

15.キャリア教育・職業体験 18.4% 35.6% 42.6% 1.5% 0.2% 1.7% 

16.緊急時の保護者との連絡体制 49.1% 22.5% 26.8% 0.1% 0.0% 1.5% 

17.防災・防犯（避難・防犯訓練など） 45.1% 26.2% 27.0% 0.2% 0.0% 1.5% 

18.通学路の安全確保対策・交通安全教室 38.0% 27.6% 32.3% 0.5% 0.0% 1.5% 

19.地域との交流や人材の有効活用 10.9% 26.9% 57.7% 2.7% 0.3% 1.5% 

20.小・中学校の連携・交流活動 10.7% 23.1% 60.5% 3.6% 0.4% 1.7% 

21.学校保健・思春期の保健学習 25.2% 31.6% 41.4% 0.2% 0.0% 1.7% 

22.学校施設・設備の充実 23.7% 32.0% 41.5% 1.3% 0.1% 1.5% 

23.家庭学習への支援 

（教育費の負担軽減、相談体制の充実など） 
20.8% 27.0% 48.5% 1.9% 0.2% 1.5% 

24.教員の資質・能力の向上 

（授業力、学級運営など） 
43.5% 26.1% 28.8% 0.2% 0.0% 1.4% 
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【ゾーニング分析】 

白岡市の学校教育に関する 24 項目を相対的に評価するため、満足度を横軸に、重要度を縦軸に

とり、満足度の平均値・重要度の平均値を境として各項目を４つに分類しました。 

 

 

 

Ａ 重要度が高いにもかかわらず、満足度が低いことから、改善の必要がある項目 

Ｂ 重要度、満足度ともに高く、継続や更なる充実が期待されている項目 

Ｃ 重要度、満足度ともに低く、検討が必要な項目 

Ｄ 重要度は低いが、高い満足度を得ており、今後も継続が求められる項目 

 

  

A B 

C D 
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６ 白岡市の学校教育に関する施策・事業についておたずねします           

問１４ 次の 1～14の選択項目について、力を入れる必要があると思うものはどれですか。 

（考えに近いもの３つまで○） 

 教
科
で
の
少
人
数

指
導 

習
熟
度
別
指
導 

小
学
校
に
お
け
る

教
科
担
任
制 

ク
ラ
ス
で
の
複
数

教
員
に
よ
る
指
導 

コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
等

を
活
用
し
た
指
導 

外
国
人
指
導
助
手

（
Ａ
Ｅ
Ｔ
）
を
活

用
し
た
指
導 

補
習
等
の
学
習
支

援 家
庭
学
習
の
習
慣

化
の
支
援 

全体 35.0% 34.2% 12.5% 20.0% 43.5% 25.2% 23.1% 13.6% 

小学３年生 36.3% 29.5% 15.9% 23.4% 43.1% 23.4% 20.9% 11.8% 

小学５年生 32.3% 34.1% 17.1% 21.0% 44.1% 26.0% 18.4% 12.9% 

中学２年生 36.5% 40.2% 4.0% 15.1% 43.3% 26.8% 31.1% 16.2% 

 

 読
書
活
動
の
充
実

と
習
慣
化 

い
じ
め
問
題
な
ど

の
相
談
体
制
の
整

備 道
徳
教
育
・
人
権

教
育
の
充
実 

給
食
に
お
け
る
地

産
地
消
や
食
育
の

推
進 

幼
保
小
連
携
し
た

取
り
組
み 

小
中
連
携
の
取
り

組
み 

そ
の
他 

全体 12.3% 18.4% 16.3% 2.8% 0.8% 3.4% 1.0% 

小学３年生 17.1% 18.6% 17.6% 2.5% 1.3% 3.5% 1.0% 

小学５年生 12.3% 20.5% 16.8% 4.2% 1.0% 3.9% 0.8% 

中学２年生 6.6% 15.7% 14.5% 1.7% 0.0% 2.6% 1.1% 

 

問１５ 学校教育の中で特に取り組んでほしいことは何だとお考えですか。 

具体的なご意見がありましたら、自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

  

236 件の意見がありました。学校教育の中で取り組んでほしいこととしては、「コミュニケーショ

ン能力や自分で考える力の向上」「タブレットを活用した学習支援」「教科担任によって差が生じる

ことを心配」「社会の変化への対応」「算数のレベル別少人数指導が良い」「クラスの人数が多い」「職

業体験などの体験的な学びの充実」が見られます。 
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７ 地域とのかかわりについておたずねします                    

問１６ あなたのお住まいの地域では、家庭・地域と学校の連携・協力体制が整っていると思いま

すか。（あてはまるもの１つに○） 

 よ
く
整
っ
て

い
る 

整
っ
て
い
る 

あ
ま
り
整
っ

て
い
な
い 

全
く
整
っ
て

い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

 

全体 5.8% 51.2% 12.9% 0.4% 28.3% 0.1% 1.3%  

小学３年生 7.8% 52.1% 11.3% 0.0% 27.7% 0.3% 0.8%  

小学５年生 4.2% 55.6% 12.9% 0.8% 24.7% 0.0% 1.8%  

中学２年生 5.4% 45.0% 14.8% 0.3% 33.3% 0.0% 1.1%  

 

問１７ 家庭・地域・学校が連携し協力していくのに必要があると思うものはどれですか。 

（考えに近いもの３つまで○） 

 Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
・
子
ど
も
会
活
動

と
地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
活
動

の
連
携 

地
域
に
お
け
る
ス
ポ
ー
ツ
活

動
の
環
境
整
備 

学
校
を
拠
点
と
し
た
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ
活
動 

地
域
の
人
材
を
活
か
し
た
学

習
支
援 

郷
土
の
歴
史
・
文
化
に
関
す
る

学
習
活
動
へ
の
参
加 

学
校
か
ら
地
域
へ
の
情
報
提

供
（
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
、
お
知
ら

せ
な
ど
） 

児
童
・
生
徒
の
地
域
の
伝
統
文

化
活
動
へ
の
参
加 

保
護
者
・
地
域
住
民
・
教
職
員

を
対
象
と
し
た
コ
ミ
ュ
ニ
ケ

ー
シ
ョ
ン
の
場
づ
く
り 

学
校
運
営
協
議
会
を
設
置
し
、

保
護
者
や
地
域
住
民
の
学
校

運
営
へ
の
参
加
を
促
進
す
る 

全体 24.0% 18.3% 24.4% 24.1% 6.2% 25.4% 11.5% 10.9% 4.1% 

小学３年生 24.9% 17.6% 23.9% 24.7% 6.0% 22.7% 13.9% 11.1% 3.3% 

小学５年生 24.4% 17.6% 21.8% 19.2% 6.8% 23.9% 13.1% 13.6% 4.7% 

中学２年生 22.8% 19.7% 28.2% 28.8% 5.7% 29.9% 7.1% 7.4% 4.3% 

 

 保
護
者
や
地
域
住
民
と

協
力
し
て
放
課
後
子
ど

も
教
室
を
実
施
す
る 

学
校
の
登
下
校
時
間
に
、

地
域
で
子
ど
も
の
安
全

を
見
守
る 

余
裕
教
室
や
体
育
館
な

ど
学
校
施
設
開
放 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 15.1% 40.1% 17.0% 0.8% 2.1% 

小学３年生 20.9% 44.1% 17.6% 0.5% 1.0% 

小学５年生 15.2% 42.0% 16.3% 0.5% 2.4% 

中学２年生 8.3% 33.6% 17.1% 1.4% 2.8% 

※１：学校運営協議会（コミュニティ・スクール）とは、保護者や地域が学校の様々な課題解決に参画する仕組み 

※２：放課後子ども教室とは、子ども活動拠点（居場所）を設け、地域の方々の参画を得て、勉強やスポーツ・文化活

動、地域住民との交流活動等の取り組みを推進する場  
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Ⅲ 生涯学習について（あなた自身について）           

８ 地域や家庭で行う生涯学習活動についておたずねします               

問１８ 次の９つの分野の中で、あなた自身が①学んだことがある分野、②学んでみたい分野はど

れですか。（あてはまるものに○） 

 ① 学 ん

だ こ と

がある 

②学ん

でみた

い 

１．文化・芸術活動の分野 
（音楽、書道、絵画、手芸、陶芸、囲碁、将棋、茶道、華道、園芸、舞踊など） 

56.0% 25.4% 

２．職業や資格に関する分野（パソコン、情報処理、経理など） 35.9% 36.3% 

３．教養を高める分野（文学、歴史、政治経済、芸術、思想など） 14.1% 22.9% 

４．日常生活・家庭生活に役立つ分野 
（健康、食生活、育児、教育、消費者問題など） 

23.5% 33.2% 

５．市民生活を高める分野 
（社会福祉活動、ボランティア、地域活動、環境・自然保護など） 

17.5% 21.1% 

６．スポーツに関する分野 
（各種スポーツ、ウォーキング、健康体操、スポーツの指導者など） 

29.4% 29.0% 

７．国際交流・国際理解に関する分野 9.7% 30.7% 

８．人権や男女共同参画に関する分野 5.9% 17.9% 

９．地域防災・防犯・交通安全に関する分野 16.6% 21.3% 

10．その他の分野（具体的にご記入ください） 0.4% 1.1% 

11．特にない 10.3% 7.8% 

無回答 13.2% 13.7% 

 

問１９ 問１８の「①学んだことがある」で「11．特にない」と答えた方に伺います。特にないと

回答した理由を以下の中から選んでください。（考えに近いもの３つまで○） 

忙しい・時間がない 53.8% 費用がかかる 18.8% 

仲間がいない 5.1% 適当な指導者がいない 1.7% 

きっかけがつかめない 28.2% 身近なところに施設や場所がない 9.4% 

面倒である、好きではない 13.7% 
必要な情報（内容・時間・場所・費用）

が手に入らない 
11.1% 

子どもや親などの世話をしてくれる人

がいない 
6.0% 

自分の希望に合う講座や教室がない、

あるいは講座や教室などの時期・時間

が合わない 

17.9% 

特にない 10.3% その他 0.9% 

無回答 0.9%   
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問２０ これまで学んだ知識や技能をどのようなことに役立てたいと思いますか。 

（最も考えに近いもの２つに○） 

自分や家族の教養・生活の向上 74.1% 仕事や就職のための技能向上 47.4% 

講師・指導者として学習の手伝い 4.8% まちづくりに関する活動 3.6% 

地域活動・地域ボランティア 10.7% 学習成果を検定試験などで活用する 4.3% 

役立てるつもりはない 5.1% その他 0.7% 

無回答 6.2%   
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９ 白岡市の生涯学習についておたずねします                    

問２１ 次の１～２３の項目の満足度・重要度についてお伺いします。一番近い考えの番号に○を

つけてください。（○は満足度・重要度それぞれ１つずつ） 

 満足度 

満
足 

や
や
満
足 

ふ
つ
う 

や
や
不
満 

不
満 

無
回
答 

１．文化・芸術活動に対する市の支援・情報提供 2.8% 7.6% 77.0% 8.0% 1.8% 2.8% 

２．子ども達に対する文化・芸術活動の充実 2.4% 9.6% 72.6% 10.9% 1.8% 2.6% 

３．文化財の保護・保全や郷土芸能、伝統文化の伝承 2.0% 9.0% 78.2% 7.1% 0.8% 2.8% 

４．指導者や芸術家・文化人の招致 1.6% 7.2% 76.0% 10.7% 1.7% 2.8% 

５．中央公民館の施設・設備の充実 2.6% 8.5% 65.9% 15.6% 4.3% 3.0% 

６．中央公民館の利用時間 2.8% 7.2% 78.6% 6.7% 1.3% 3.3% 

７．中央公民館などでの講座や教室の内容 1.8% 7.9% 76.1% 8.9% 2.0% 3.3% 

８．県や近隣市町村等の講座イベント情報 1.7% 7.6% 75.8% 10.7% 1.3% 2.9% 

９．講師、指導者などの人材情報 1.1% 4.9% 79.3% 10.8% 1.1% 2.8% 

10．生涯学習センターの施設・設備の充実 9.2% 21.8% 59.8% 5.3% 1.1% 2.7% 

11．生涯学習センターの利用時間 6.0% 16.3% 67.7% 5.6% 1.3% 3.1% 

12．生涯学習事業（講座の開催や情報の提供） 3.1% 10.4% 74.9% 7.4% 1.1% 3.1% 

13．図書館の蔵書や視聴覚資料の充実 9.2% 20.7% 58.3% 7.2% 1.5% 3.0% 

14．図書館の利用時間 9.8% 19.7% 60.1% 6.0% 1.7% 2.7% 

15．図書館事業（講演会・読み聞かせなど） 5.7% 12.8% 75.0% 3.2% 0.4% 2.9% 

16．スポーツ・レクリエーション活動への支援 2.0% 9.1% 77.1% 7.5% 1.5% 2.8% 

17．子ども達のスポーツ活動への支援 2.4% 9.5% 71.2% 11.4% 2.5% 3.0% 

18．体育施設・グラウンドなど施設の充実 4.2% 11.9% 62.7% 13.6% 4.6% 3.0% 

19．放課後子ども総合プラン※３への取り組み 2.8% 5.3% 71.2% 13.0% 4.4% 3.3% 

20．サークル活動団体間の交流やネットワーク 1.9% 3.7% 84.9% 5.4% 0.7% 3.4% 

21．学校と家庭、地域が連携した取り組み 2.3% 7.9% 79.9% 6.3% 0.4% 3.3% 

22．近隣市町村との連携・施設の相互利用など 1.9% 6.5% 79.4% 7.5% 1.7% 3.0% 

23．人権や男女共同参画への取り組み 2.2% 4.2% 85.5% 4.0% 0.9% 3.2% 

※３：放課後子ども総合プランとは、全ての就学児童が放課後等を安全・安心に過ごし、多様な体験・活動を行うこと

ができるよう、一体型を中心とした放課後児童クラブ及び放課後子供教室の計画的な整備を進める計画 
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 重要度 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ふ
つ
う 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

無
回
答 

１．文化・芸術活動に対する市の支援・情報提供 6.7% 16.5% 68.8% 3.4% 0.6% 3.9% 

２．子ども達に対する文化・芸術活動の充実 12.4% 25.1% 56.7% 2.2% 0.3% 3.4% 

３．文化財の保護・保全や郷土芸能、伝統文化の伝承 8.9% 19.1% 64.6% 3.1% 0.5% 3.8% 

４．指導者や芸術家・文化人の招致 6.7% 17.7% 66.8% 4.4% 0.6% 3.7% 

５．中央公民館の施設・設備の充実 10.2% 20.4% 60.9% 3.6% 0.6% 4.2% 

６．中央公民館の利用時間 6.4% 14.5% 70.1% 3.7% 0.8% 4.5% 

７．中央公民館などでの講座や教室の内容 6.9% 15.7% 67.8% 4.1% 0.9% 4.6% 

８．県や近隣市町村等の講座イベント情報 5.6% 14.2% 71.5% 3.5% 1.1% 4.1% 

９．講師、指導者などの人材情報 5.7% 15.5% 70.7% 3.4% 0.8% 3.9% 

10．生涯学習センターの施設・設備の充実 18.0% 22.9% 53.4% 1.6% 0.3% 3.8% 

11．生涯学習センターの利用時間 12.1% 21.7% 59.6% 2.0% 0.2% 4.4% 

12．生涯学習事業（講座の開催や情報の提供） 10.0% 19.4% 63.8% 2.3% 0.3% 4.2% 

13．図書館の蔵書や視聴覚資料の充実 22.4% 26.1% 46.7% 1.0% 0.0% 3.8% 

14．図書館の利用時間 18.6% 24.6% 51.8% 1.0% 0.0% 4.0% 

15．図書館事業（講演会・読み聞かせなど） 11.5% 20.4% 61.0% 2.7% 0.5% 3.9% 

16．スポーツ・レクリエーション活動への支援 11.6% 24.2% 58.4% 1.6% 0.4% 3.8% 

17．子ども達のスポーツ活動への支援 20.0% 26.4% 48.6% 1.1% 0.2% 3.7% 

18．体育施設・グラウンドなど施設の充実 22.1% 28.7% 44.2% 1.0% 0.2% 3.9% 

19．放課後子ども総合プラン※３への取り組み 20.6% 22.5% 51.5% 1.2% 0.2% 4.1% 

20．サークル活動団体間の交流やネットワーク 6.0% 13.5% 72.3% 3.1% 1.0% 4.1% 

21．学校と家庭、地域が連携した取り組み 12.4% 20.7% 61.2% 1.4% 0.4% 3.8% 

22．近隣市町村との連携・施設の相互利用など 8.7% 17.1% 68.0% 1.9% 0.4% 3.8% 

23．人権や男女共同参画への取り組み 9.1% 13.9% 70.8% 1.9% 0.5% 3.9% 
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【ゾーニング分析】 

白岡市の生涯学習に関する 23 項目を相対的に評価するため、満足度を横軸に、重要度を縦軸に

とり、満足度の平均値・重要度の平均値を境として各項目を４つに分類しました。 

 

 

 

 

Ａ 重要度が高いにもかかわらず、満足度が低いことから、改善の必要がある項目 

Ｂ 重要度、満足度ともに高く、継続や更なる充実が期待されている項目 

Ｃ 重要度、満足度ともに低く、検討が必要な項目 

Ｄ 重要度は低いが、高い満足度を得ており、今後も継続が求められる項目 

 

  

A B 

C D 
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１０ 生涯学習センター〔こもれびの森〕についておたずねします                         

問２２ あなたは、昨年生涯学習センター〔こもれびの森〕を利用しましたか。 

（あてはまるもの１つに○） 

よく利用していた 13.1% たまに利用していた 43.2% 

あまり利用しなかった 17.2% まったく利用しなかった（問 26 へ） 25.2% 

無回答 1.2%  

 

問２３ 問２２で「１．よく利用していた」「２．たまに利用していた」と回答した方にお伺いします。

どのような活動のために生涯学習センター〔こもれびの森〕を利用しましたか。（あてはま

るものすべてに○） 

図書館機能の利用（図書の閲覧、貸出） 96.2% 
生涯学習機能の利用（講座や教室への

参加） 
9.2% 

資料館機能の利用（文化財等の鑑賞） 3.6% 
自治会関係や教育関係の団体の集会場

所として 
6.0% 

趣味のグループやサークル活動 2.8% その他 1.4% 

無回答 0.2%   

 

問２４ 問２３で１，２，３に〇を付けた方に伺います。どのくらいの頻度で図書館機能、生涯学

習機能及び資料館機能をご利用になりますか。（あてはまるもの１つに○） 

ほぼ毎日 0.0% 週に 1回以上 6.0% 

月に 2～3回 34.6% 月に 1回 24.2% 

年に数回 32.7% ほとんど利用していない 1.8% 

無回答 0.8%   

 

問２５ 生涯学習センター〔こもれびの森〕をより充実した施設にするために、どのような利用方

法が望ましいとお考えですか。具体的なご意見がありましたら、ご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

１１ 中央公民館についておたずねします                         

問2６ あなたは、昨年中央公民館を利用しましたか。（あてはまるもの１つに○） 

よく利用していた 0.6% たまに利用していた 6.1% 

あまり利用しなかった（問 29へ） 7.9% まったく利用しなかった（問 29 へ） 83.9% 

無回答 1.5%   

  

157 件の意見がありました。生涯学習センターの充実に向けて取り組んでほしいこととしては、

「緊急事態宣言下での利用」「カフェなどの憩える場所」「アクセスの改善」「施設の利用時間延長」

「緊急事態宣言下での図書の貸し出しに関する要望」が見られます。 
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問２７ 問２６で「１．よく利用していた」「２．たまに利用していた」と回答した方にお伺いしま

す。どのような活動のために中央公民館を利用しましたか。（あてはまるものすべてに○） 

講座や教室への参加 35.5% 趣味のグループやサークル活動 28.9% 

自治会関係や教育関係の団体の集会場

所として 
23.7% 美術展等の作品鑑賞 2.6% 

公民館主催の行事 5.3% その他 9.2% 

無回答 7.9%   

 

問２８ 公民館をより充実した施設とするために、どのような利用方法が望ましいとお考えですか。

具体的なご意見がありましたら、ご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

１２ 文化・芸術活動についておたずねします                    

問２９ 次の分野のうち、学んでみたい分野はどれですか。（考えに近いもの３つまで○） 

美術 13.2% 音楽 21.8% 

文学 4.2% 演劇・ダンス 11.8% 

園芸 15.3% 伝統芸能など 2.9% 

囲碁・将棋など 1.9％ パソコン・情報処理 35.9% 

外国語・外国文化・国際交流 28.1% 環境問題・自然保護問題など 4.9% 

歴史・政治・経済 5.4% 健康・食生活 30.0% 

育児・教育 13.8% 社会福祉・ボランティア・地域活動 8.3% 

その他 4.9% 無回答 6.7% 

 

１３ 生涯スポーツ活動についておたずねします                   

問３０ どのくらいの頻度でスポーツをやっていますか。（あてはまるもの１つに○） 

ほとんど毎日 6.2% 週に１～２回 16.2% 

月に１～３回 8.7% 月に 1回以下 3.4% 

季節に合わせて 7.7% ほとんどしない（問 33へ） 56.0% 

無回答 1.8%   

  

49 件の意見がありました。公民館の充実に向けて取り組んでほしいこととしては、「利用のキャン

セル方法の改善」「新しい設備の充実」「時間単位での貸出」「駐車場の整備」「新しい設備の充実」

「学習スペースの充実」が見られます。 
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問３１ 問３０で1～5を選んだ方にお伺いします。あなたがやっているスポーツを以下の中から

選んでください。（考えに近いもの３つまで○） 

野球 4.0% ソフトボール 1.3% 

サッカー 4.0% フットサル 1.0% 

バスケットボール 4.4% バレーボール 4.6% 

テニス 7.3% バドミントン 12.1% 

水泳 7.9% 柔道 0.6% 

空手 1.0% 剣道 0.8% 

体操 5.9% ジョギング・マラソン 13.2% 

ウォーキング・散歩 40.0% フィットネス 6.5% 

グラウンドゴルフ 0.0% ゴルフ 1.7% 

ゲートボール 0.0% サイクリング 4.2% 

マリンスポーツ 1.3% エアロビクス 1.7% 

ヨガ 15.3% スキー・スノーボード 10.3% 

釣り・キャンプ 3.3% 太極拳 0.8% 

その他 11.3% 無回答 0.6% 

 

問３２ スポーツ施設の利用状況について伺います。 

どの施設を利用したことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

総合運動公園 35.8% B＆G海洋センター 31.4% 

勤労者体育センター 16.9% 市民テニスコート 7.8% 

白岡公園（野球場） 6.7% ふれあいの森公園運動広場 19.2% 

学校施設（校庭・体育館） 20.1% 無回答 48.1% 

 

問３３ 生涯スポーツ活動を行うにあたって、どのような利用方法が望ましいとお考えですか。 

具体的なご意見がありましたら、ご記入ください。 

 

 

 

 

問３４ スポーツをしていない方に伺います。 

スポーツをしていない理由は何ですか。（最も考えに近いもの１つに○） 

忙しい・時間がない 37.2% 身体的な理由 2.1% 

スポーツが嫌い 6.4% 仲間がいない 2.9% 

お金がない 2.8% 施設がない 2.2% 

必要ない 1.9% 指導者がいない 0.3% 

その他 3.4% 無回答 40.8% 

  

130 件の意見がありました。生涯スポーツの充実に向けて取り組んでほしいこととしては、「夜間

や休日など利用できる講座の充実」「アクセスの改善」「オンライン活動の充実」「予約システムの改

善」「自由に参加できる機会の拡充」が見られます。 
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問３５ 趣味やスポーツなどの生涯学習の情報をどこから得ていますか。 

（考えに近いもの３つまで○） 

県や市の広報誌 52.6% 職場や団体の広報誌 2.3% 

新聞、雑誌 6.1% 専門誌 1.5% 

テレビ、ラジオ 10.2% 市のホームページ 13.8% 

ＳＮＳ（フェイスブックなど） 19.6% チラシやポスター 10.3% 

友人、知人、同僚、家族 34.2% その他 2.7% 

無回答 9.7%   

 

１４ 白岡市の学校教育・生涯学習について、ご意見・ご要望がありましたら、自由にご記入ください     
 

 

 

 

 

分類 内容 件数 

親と子どもの育ちあい 子育て情報や親自身の状況に関する意見 3 件 

地域全体での子育て支援 子育てに地域での支援等を望む意見 4 件 

家庭教育に対する支援 家庭教育・PTA 等に対する意見 6 件 

子どもの輝く学校 子どもの学力や GIGA スクール構想等に関する意見 17 件 

魅力ある学校 学校教育や教員、学校環境等に関する意見 44 件 

開かれた学校 子どもと地域の交流等を望む意見 3 件 

安心・安全な学校 安全なまちづくり（いじめ含む）を望む意見 7 件 

学びあうまち 生涯学習に関する意見 20 件 

思いあうまち 子どもたちの健やかな成長を想う意見 1 件 

文化の薫り高いまち 市内の文化に関する意見 1 件 

心身ともに健やかなまち スポーツや運動に関する意見 12 件 

教育委員会への意見 教育委員会への意見 2 件 

アンケートに対する意見 アンケートに対する意見 11 件 

その他 「なし」や移動手段等に関する意見 14 件 

新型コロナウイルス 新型コロナウイルス感染症に関する意見 10 件 

合計（重複して分類しているものも含む） 155 件 

 

学校教育や教員、学校環境等に関する意見、生涯学習に関する意見が多くありました。ご記入いた

だいた意見の内訳は、以下のとおりです。 


